
Kobiety na wsi – Siła współpracy

 Kobiety, współpraca i nowoczesna wieś – tak

można podsumować konferencję „Kobiety na wsi –

Siła współpracy”, która odbyła się 14 maja 2026 r.

w Folwarku Wąsowo. Inspirujące historie,

praktyczne doświadczenia oraz rozmowy o

przedsiębiorczości, lokalnych markach i rozwoju

obszarów wiejskich pokazały, jak dużą rolę

odgrywają dziś kobiety w rozwoju polskiej wsi. W

wydarzeniu, zorganizowanym w ramach KSOW+

przez Centrum Doradztwa Rolniczego w Brwinowie

Oddział w Poznaniu, uczestniczyło blisko 600 osób

– stacjonarnie i online.

Więcej informacji

Otwórz w przeglądarce

              

OBSZARY WIEJSKIE

Czerwiec 2026

Klimat i środowisko Rozwój obszarów wiejskich

https://www.ksowplus.pl/nasze-projekty/zrealizowane-w-2026-r/wspolpraca-producentow-rolnych-sposobem-na-rozwoj-rolnictwa-i-obszarow-wiejskich-kobiety-na-wsi-sila-wspolpracy
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https://www.youtube.com/channel/UCSwPQJfrOX3ho4bmjn3jPkw
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Premie dla młodych rolników od czerwca

Od 1 czerwca 2026 r. do 30 lipca 2026 r. będzie się można ubiegać o dodatkowe fundusze na rozpoczęcie

lub rozwój działalności rolniczej. To kolejny nabór wniosków o tę pomoc finansową w ramach Planu

Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027. Wsparcie ma formę płatności ryczałtowej.

Przyznane fundusze należy przeznaczyć na: inwestycje budowlane służące wytwarzaniu produktów rolnych

lub przygotowaniu ich do sprzedaży, nasadzenia trwałe w sadach i na plantacjach oraz zakupy

nieruchomości rolnych, stada podstawowego, nowych maszyn i pojazdów czy sprzętu.

Więcej informacji

Dołącz do LEADER Youth Community!

LEADER Youth Community poszukuje dwóch młodych osób do 30. roku życia, które chcą zaangażować się

w działania Komitetu Sterującego i współtworzyć inicjatywy na rzecz rozwoju obszarów wiejskich w Europie.

To szansa na udział w międzynarodowych projektach, współpracę z młodymi liderami z różnych krajów oraz

reprezentowanie społeczności LEADER podczas wydarzeń europejskich.

Więcej informacji

Konkurs „Przyjazna wieś” – ostatnia szansa na zgłoszenie! 

Przypominamy, że do 31 maja 2026 r. trwa nabór zgłoszeń do III edycji ogólnopolskiego konkursu „Przyjazna

Wieś”, wyróżniającego inicjatywy wspierające rozwój obszarów wiejskich. Konkurs skierowany jest do

beneficjentów Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014–2020 oraz Planu Strategicznego WPR

na lata 2023–2027. Zachęcamy do zapoznania się ze szczegółami konkursu i składania zgłoszeń.

Więcej informacji

Sieć Smart Village – europejska współpraca dla aktywnej wsi

Europejskie obszary wiejskie coraz częściej rozwijają się w oparciu o ideę smart village, łącząc innowacje,

współpracę mieszkańców oraz wykorzystanie lokalnych zasobów. Sieć Smart Village wspiera wymianę

doświadczeń, budowanie partnerstw i rozwój nowoczesnych inicjatyw na terenach wiejskich, angażując

samorządy, organizacje społeczne, lokalne grupy działania i liderów z całej Europy. Sprawdź, jak dołączyć

do europejskiej społeczności inteligentnych wsi.

Więcej informacji

Strategia UE. Prawo do pozostania: twój region, twoja przyszłość

Komisja Europejska zaprasza interesariuszy z obszarów wiejskich do zgłaszania uwag i dowodów

dotyczących inicjatywy „Strategia UE dotycząca prawa do pozostania: twój region, twoja przyszłość”. KE

planuje wspierać reformy i inwestycje poprawiające warunki życia na obszarach wiejskich, w tym dostęp do

miejsc pracy, usług publicznych oraz infrastruktury energetycznej, transportowej, wodnej i cyfrowej, a także

do opieki zdrowotnej, edukacji i mieszkań.

https://www.ksowplus.pl/rolnictwo-i-produkcja-rolna/aktualnosc/premie-dla-mlodych-rolnikow-od-czerwca
https://www.ksowplus.pl/rozwoj-obszarow-wiejskich/aktualnosc/dolacz-do-leader-youth-community
https://www.ksowplus.pl/nasze-projekty/konkurs-przyjazna-wies/iii-edycja-konkursu-przyjazna-wies
https://www.ksowplus.pl/rozwoj-obszarow-wiejskich/aktualnosc/siec-smart-village-europejska-wspolpraca-dla-aktywnej-wsi


Spotkanie jednostek wsparcia

KSOW+ 

W dniach 14–15 maja 2025 r. w Warszawie odbyło

się spotkanie jednostek wsparcia KSOW+,

poświęcone wymianie wiedzy i doświadczeń

pomiędzy podmiotami zaangażowanymi we

wdrażanie Planu działania KSOW+. W wydarzeniu

uczestniczyli przedstawiciele jednostek

regionalnych, MRiRW, ARiMR oraz CDR, którzy

omawiali m.in. kierunki działań KSOW+ na 2027

rok, współpracę z partnerami, system AKIS oraz

realizację działań w ramach Krajowej Sieci

Gospodarstw Demonstracyjnych i Sieci na rzecz

innowacji w rolnictwie i na obszarach wiejskich.

Ochrona pszczół – zadbajmy o przyrodę razem

Projekt „Ochrona pszczół – zadbajmy o przyrodę razem” stanowi przykład dobrej praktyki w zakresie ochrony

bioróżnorodności i wspierania ekosystemów rolniczych. Inicjatywa była odpowiedzią na spadek liczby rodzin

pszczelich w województwie mazowieckim, spowodowany m.in. intensyfikacją rolnictwa, stosowaniem

pestycydów oraz zmianami klimatycznymi. W ramach projektu przygotowano film edukacyjny dotyczący

zagrożeń dla pszczół i sposobów ich ochrony, przeprowadzono renowację hotelu dla owadów z udziałem

Więcej informacji

NASZE DZIAŁANIA

DOBRE PRAKTYKI

https://www.ksowplus.pl/rozwoj-obszarow-wiejskich/aktualnosc/strategia-ue-prawo-do-pozostania-twoj-region-twoja-przyszlosc


uczniów, nauczycieli i wolontariuszy oraz działania promocyjne w mediach społecznościowych, które

zwiększyły zasięg inicjatywy.

Więcej informacji…

Przewodnik po apiterapii – zdrowie z ula

Apiterapia to metoda wspomagania zdrowia wykorzystująca produkty pszczele, takie jak miód, propolis, pyłek

kwiatowy, pierzga, mleczko pszczele oraz jad pszczeli. W publikacji przedstawiono historię apiterapii,

najważniejsze produkty pszczele i ich właściwości, mechanizmy działania oraz przykłady zastosowań

terapeutycznych. Omówiono również kwestie bezpieczeństwa, status apiterapii w Polsce i na świecie, a także

perspektywy jej dalszego rozwoju.

Więcej informacji…

POLECAMY

WIEŚCI Z EUROPY

https://www.ksowplus.pl/rozwoj-obszarow-wiejskich/aktualnosc/ochrona-pszczol-zadbajmy-o-przyrode-razem
https://www.ksowplus.pl/baza-danych/biblioteka


Zapraszamy do udziału w konkursie

ARIA 2026!

Trwa nabór projektów w ramach europejskiego

konkursu Agriculture and Rural Inspiration Awards

(ARIA) 2026. Tematem tegorocznej edycji jest

Kiedy równość napędza następne pokolenie.

Konkurs ARIA ma na celu wyłonienie najbardziej

ekologicznych, inteligentnych, sprzyjających

włączeniu społecznemu, innowacyjnych i

odpornych projektów, wdrażanych na szczeblu

lokalnym i finansowanych w ramach Wspólnej

Polityki Rolnej zgodnie z Wizją dla Żywności i

Rolnictwa oraz Paktem na rzecz Obszarów

Wiejskich. Zgłoszenia przyjmowane są przez

Jednostkę Centralną KSOW+ do 23 czerwca

2026 r.

Więcej informacji

Kalendarz KSOW+

Zapraszamy do naszego kalendarza, w którym

znajdziecie najważniejsze spotkania, webinaria i

szkolenia koncentrujące się na rozwoju obszarów

wiejskich i rolnictwa. Poznaj najnowsze

wydarzenia, które mogą kształtować przyszłość

obszarów wiejskich.

Więcej informacji

WYDARZENIA

18 czerwca 2026 r., Warszawa

Praca u podstaw polskich ziemianek – konferencja.

Więcej informacji…

https://www.ksowplus.pl/rozwoj-obszarow-wiejskich/aktualnosc/ruszyl-europejski-konkurs-aria-2026
https://www.ksowplus.pl/wazne-wydarzenia
https://www.ksowplus.pl/wydarzenie/praca-u-podstaw-polskich-ziemianek


Do wysyłania naszych newsletterów używamy platformy brevo.com. Dane przechowywane są na serwerach

umieszczonych we Francji. Polityka prywatności brevo.com dostępna jest pod

adresem https://www.brevo.com/legal/privacypolicy/. Informacja o przetwarzaniu danych osobowych 

przez CDR dostępna jest pod adresem https://www.ksowplus.pl/polityka-prywatnosci. 

19 czerwca 2026 r., Online

KORZYSTAM – UCZESTNICZĘ – WDRAŻAM: PAKT DLA WSI W POLSCE – spotkanie.

Więcej informacji…

19-21 czerwca 2026 r., Szepietowo

VII Krajowe Dni Pola

Więcej informacji…



Centrum Doradztwa Rolniczego w Brwinowie Oddział w Warszawie

Adres: ul. Rakowiecka 36 lok. 150, 02-532 Warszawa

Tel: 22 274 23 28

Mail: warszawa@cdr.gov.pl

 Jeśli nie chcesz już otrzymywać tego biuletynu, kliknij tutaj, aby zrezygnować z subskrypcji.

Materiał opracowany przez Centrum Doradztwa Rolniczego w Brwinowie Oddział w Warszawie.

Instytucja Zarządzająca Planem Strategicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027 – Minister Rolnictwa i

Rozwoju Wsi.

Materiał dofinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Planu Strategicznego WPR 2023-2027.
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